報道関係者各位

「自立と共生」の理念を基に養う実践力

2019年11月28日

# 「渋沢栄一」経営史研究の第一人者 経営学部教授 兼 理事長 島田昌和が登壇

教育機関の支援に尽力した渋沢の功績や人材育成について講演 「新一万円札の顔・渋沢栄一を紐解く 渋沢栄一の人材育成 ~世界に通用する人材と教育機関のあり方~」

2019年12月11日(水) 13:00~15:00 (受付開始 12:30) 於: 丸の内二重橋ビル 5階 東商グランドホール

文京学院大学(学長:櫻井隆)は、本学経営学部教授 兼 理事長の島田昌和が、丸の内二重橋ビル5階東商グランドホールにて2019年12月11日(水)に開催されるセミナー「新一万円札の顔・渋沢栄一を紐解く 渋沢栄一の人材育成〜世界に通用する人材と教育機関のあり方〜」に登壇することをお知らせします。

# 講演会の概要

東京商工会議所の創設者で初代会頭である渋沢栄一は、2024 年度より新1万円札の肖像に用いられることが決定し、その生涯や功績に注目が集まっています。そういった背景を受け、渋沢栄一への理解と関心を深める機会を提供するという目的のもと、東京商工会議所では、本年度複数回に渡りセミナーを開催しています。その第4回目である今回は、"渋沢栄一の企業者活動の史的研究"を専門とする本学経営学部教授 兼 理事長の島田昌和が登壇し、「渋沢栄一の人材育成~世界に通用する人材と教育機関のあり方~」と題した講演を行います。

渋沢栄一は、現在の一橋大学、日本女子大学、早稲田大学をはじめとした多くの教育機関の支援に尽力しました。当日は、渋沢自身が取り組んだ人材教育の功績や、世界に通用する人材育成について渋沢がどう考えていたのかを中心にお話します。

# 【講演会 概要】

■タイトル:「新一万円札の顔・渋沢栄一を紐解く

渋沢栄一の人材育成 ~世界に通用する人材と教育機関のあり方~」

■開催日時 : 2019 年 12 月 11 日 (水) 13:00~15:00 (受付時間 12:30~)

■会場 : 丸の内二重橋ビル 5 階 東商グランドホール (〒100 -0005 東京都千代田区丸の内 3-2-2)

【地下鉄】※各駅より地下通路にてビルに直結

都営三田線「日比谷駅」・東京メトロ日比谷線・千代田線「日比谷駅」・

東京メトロ千代田線「二重橋前〈丸の内〉駅」

【JR】「東京駅」丸の内南口より徒歩 10 分・「有楽町駅」国際フォーラム口より徒歩 5 分

■参加費 :無料

■定員 : 300 名 ※先着順

■お申込み締切:2019年12月09日(月)

■お申込み : ①東商イベントカレンダー (http://event.tokyo-cci.or.jp/event\_detail-95071.html)

②FAX 返信用紙 (http://event.tokyo-cci.or.jp/uploads/event/doc/95071\_1.pdf)

※参加券の発行はしておりません。当日は受付にて①お名刺または②自動返信メールをプリン

トアウトして貴名を記入した紙を頂戴しております。

■お問い合わせ先:東京商工会議所広報部 経済資料センター

TEL: 03-3283-7690 FAX: 03-3211-2437

# 【登壇者プロフィール】

# 島田 昌和(しまだ まさかず)

# 経営学部教授 兼 学校法人文京学園理事長

1961 年東京都生まれ。経営学博士。1983 年早稲田大学社会科学部卒業。1993 年明治大学大学院経営学研究科博士課程単位取得満期退学。一橋大学大学院商学研究科日本企業研究センターフェロー(2009 年 4 月~2015 年 3 月)。経営史学会常任理事(2015 年 1 月~2016 年 12 月)。渋沢研究会代表(2010 年 4 月~)渋沢栄一の企業者活動の史的研究などが専門。

2015 年、学校法人文京学園理事長に就任。文京学院大学では経営学部教授として、「経営者論」を担当。

著書に、『渋沢栄一 社会企業家の先駆者』(岩波新書)、『原典でよむ渋沢栄一のメッセージ』(岩波書店)、『渋沢栄一の企業者活動の研究―戦前期企業システムの創出と出資者経営者の役割』(日本経済評論社)等多数あり。



#### <文京学院大学について>

1924 年、創立者島田依史子が島田裁縫伝習所を文京区に開設。建学の精神「自立と共生」のもと、先進的な教育環境を整備し、現在は、東京都文京区、埼玉県ふじみ野市にキャンパスを置いています。外国語学部、経営学部、人間学部、保健医療技術学部、大学院に約5,000人の学生が在籍する総合大学です。学問に加え、留学や資格取得、インターンシップなど学生の社会人基礎力を高める多彩な教育を地域と連携しながら実践しています。

# 【文京学院大学 概要】

学校名: 文京学院大学 代表者: 学長 櫻井隆

所在地: 本郷キャンパス 東京都文京区向丘 1-19-1

ぶじみ野キャンパス 埼玉県ふじみ野市亀久保 1196 学 部: 外国語学部、経営学部、人間学部、保健医療技術学部

URL: <a href="https://www.u-bunkyo.ac.jp/">https://www.u-bunkyo.ac.jp/</a>